



## В парткоме института

### ОБ ИТОГАХ ПЕРВОЙ КОНТРОЛЬНОЙ НЕДЕЛИ

Заслушав и обсудив информацию и о проректора по учебной работе М. И. Кисилева об итогах первой контрольной недели, партком отмечает, что успеваемость по группам и факультетам оказалась крайне низкой. Так, на механическом факультете она составила 38,1 процента, на электротехническом — 47 процентов, на строительном — 41 процент. Наиболее высокая успеваемость у студентов теплоэнергетического факультета.

В отдельных группах успевающих вообще нет. Из групп 315-2 и 315-3 ни один студент не сдал проекта по архитектуре. Такое же положение в группе 733-2 по курсу пр. ПТМ и в группе 478-1 по теоретической механике. Во многих группах успеваемость колеблется в пределах 15—30 процентов, а в группах 257-1 и 257-2 она составила всего 10 процентов.

Студенты второго курса ЭТФ закончили контрольную неделю с успеваемостью 33 проц. а, а строительного факультета — 27 процентов.

Много отрицательных оценок по отдельным кафедрам и дисциплинам. На кафедре физики в группе 316-3 получено 55 процентов неудовлетворительных оценок, в группе 216-4 — 69 процентов, в группе 346-2 54 процента. На кафедре химии в группе 327-1 85 процентов неудовлетворительных оценок, на кафедре

физического воспитания в группе 217-3 — 67 процентов.

Учебно-стипендиальные комиссии, особенно электротехнического и механического факультетов провели большую работу по подведению итогов недели и обсуждению многих сильно отстающих студентов с вынесением соответствующих решений и рекомендаций.

В отличие от таких кафедр, как кафедра высшей математики, где в течение всего семестра следили за успеваемостью студентов, многие преподаватели вовсе не поставили оценок. Это т.т. Чудновец (политэкономии), Халчев (гидравлики), Примачева (химии), Курилина, Спириденкова, Новопаоловская (эл. тех.), Сидницын, Митрофанов, Корчагин, Смолин (тех. металлов).

Деканаты затянули оформление дел на особо неуспевающих студентов, не проявили необходимой оперативности и, таким образом, не стимулировали основную массу студентов на ликвидацию отставания.

**ПАРТИННЫЙ КОМИТЕТ ПОСТАНОВИЛ:** одобрить работу учебно-стипендиальных комиссий и в дальнейшем всемерно поддерживать ее;

обратить внимание заведующих кафедрами технологии металлов профессора И. Ф. Афонского и электротехники доцента В. М. Петрова на безответственное отношение отдельных преподавателей этих кафедр к одному из

важнейших мероприятий по повышению успеваемости, какими являются контрольные недели. Обязать заведующих кафедрами института мобилизовать преподавателей на своевременное заполнение учетных ведомостей, обсуждение на заседании итоги первой недели;

рекомендовать учебно-стипендиальным комиссиям заканчивать работу в течение первой недели, следующей за контрольной, расширив в случае необходимости составы комиссий;

обязать деканов придавать широкой гласности результаты контрольной недели. Во всех без исключения группах проводить собрания по итогам недели, раскрывая за группами преподавателей и упорно выявлять причины как плохой, так и хорошей успеваемости групп;

одобрить решение ректората о проведении второй (дополнительной) недели в период со 2—5 января 1968 года;

обязать партбюро факультетов на своих заседаниях обстоятельно обсудить положение дел в особо отстающих группах, а в случае необходимости вынести этот вопрос на партсобрания; партийным и комсомольским бюро факультетов сосредоточить внимание на борьбе с пропусками занятий;

обязать деканов и заведующих кафедрами усилить контроль за посещаемостью с ежесыщным подведением итогов.



Вкусными обедами угощала ребят, работавших в Малотумнинском зерносовхозе, повар Светлана Романова. Фото Г. ВОСТРИКОВА.

### Подписывали на газеты

Главной фигурой в сельхозотрядах был бригадир. Поэтому к подбору их мы подошли со всей ответственностью. Бригадиром были ознакомлены с «Памяткой», «Условиями социалистического соревнования» и т. д. Укомплектована была также агитбригада под руководством А. Грустнева.

Студенты механического факультета работали в двух совхозах Балахтинского района. В соответствии с этим было два отряда: Курбатовский и Малотумнинский.

Ребята работали отлично. Руководители совхозов были спокойны: они знали, что студенты справятся с работой. В Малотумнинском отряде хорошо трудилась бригада под руководством Григория Назарова.

Студенты не забывали и культурно-массовую работу. Отработав, они спешили на репетиции, концерты, зная, что население совхозов ждет их. 25 концертов было дано агитбригадой механиков. Кроме того, читались лекции

на самые различные темы. Когда началась подписка на газеты и журналы, то студенты с охотой помогали. Только одна Людмила Глушаница подписала 22 человека на различные издания.

Не забыли комсомольцы и о своих младших товарищах — пионерах. Для них в Балахтинской средней школе была оформлена пионерская комната, где хорошо потрудились Евгений Ландер. Членами отряда был также проведен вечер встречи с выпускниками школы. Там наши ребята рассказали о родном институте, показали концерт.

Регулярно в отряде выпускались «Боевые листки», «Молнии», «КП», в которых рассказывалось о лучших бригадах, ударниках труда; вскрывались недостатки.

Много хорошего сделано в совхозах студентами, и хлеборобы благодарны им за помощь.

**В. ТЕРЕНТЬЕВ,**  
командир отряда.

## XI отчетно-выборная профсоюзная конференция

(ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРОФКОМА В. Ф. СМОЛЕНКОВА)

Работа коллектива нашего института и профсоюзной организации была направлена на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия Советской власти. Они выполнены с честью. За высокие показатели в выполнении социалистических обязательств многие коллективы и общественные организации института награждены почетными грамотами МВЦСФ РСФСР, Красноярского крайкома профсоюза, Октябрьского райкома партии.

За одиннадцать лет существования института значительно выросла профсоюзная организация, которая насчитывает в настоящее время 5500 членов профсоюза.

### Учебно-производственная работа

Основным показателем работы учебного заведения является успеваемость студентов, успешная подготовка высококвалифицированных специалистов. Успеваемость за отчетный год несколько повысилась и составляет в настоящее время 88,9 процента. Это на 3,4 процента выше успеваемости 1965—66 учебного года.

Совместно с парткомом и ректоратом были составлены мероприятия по улучшению учебного процесса, проведена конференция по внедрению прогрессивных методов обучения и разработаны мероприятия по дальнейшему их развитию.

Профкомом и комитетом ВЛКСМ был проведен конкурс на лучшую учебную группу. Итоги подводились в конце каждого семестра. В течение учебного года проводилась также проверка учебно-воспитательной работы кафедр философии и химии, подведения итогов контрольных ис-

дель деканатами.

На кафедре высшей математики был проведен конкурс на лучшего члена кружка высшей математики; на кафедре иностранных языков проводился, ставший традиционным, конкурс на лучшего переводчика на иностранном языке. Лучшим студентам присуждались ценные подарки.

Одним из недостатков работы учебных комиссий на факультетах и производственной комиссии профкома является недостаточная популяризация опыта работы наших лучших студентов. Также недостаточно использовались для этого газета «Политехник» и стенная печать.

Для того, чтобы добиться повышения качества обучения, необходимо четко организовать и контролировать самостоятельную работу студентов. Деканаты, как и в прошлые годы, недостаточно планируют и согласовывают между кафедрами сроки выдачи и приема заданий и проектов. Большая четкость в планировании, безусловно, повлияла бы на повышение успеваемости и одновременно способствовала бы более равномерной нагрузке студентов. Этим вопросом мало занимались также учебные комиссии факультетов и комиссия профкома.

### Охрана труда и техника безопасности

В целях улучшения состояния техники безопасности и охраны труда профсоюзный комитет совместно с ректоратом разработал положение о проведении конкурса-смотря по охране труда и технике безопасности по всем кафедрам, учебным мастерским и лабораториям института. При

подведении итогов первое место было присуждено кафедрам ТМС и ЭПП, второе — РТ, ЭС и С. третье — кафедрам ПЭМ и физики.

По итогам смотра-конкурса, проводимого среди технических вузов Красноярска, крайсовпроф присвоил первое место за лучшую работу по охране труда нашему институту.

Однако в работе комиссии имеется ряд недостатков. Председатель комиссии В. И. Гайворонский не привлекал к работе широкую общественность института, в результате чего до сих пор не закончен капитальный ремонт вентиляции в корпусе «Г» и строительство склада-хранилища.

### Жилищно-бытовая комиссия

Обеспечение нормальных жилищных условий сотрудников института профком считал одной из основных своих задач. За отчетный период институту было выделено 39 квартир. Распределение их осуществлялось на расширенном заседании парткома, профкома и ректората.

Однако положение с жильем в институте остается тяжелым. 217 человек нуждается в квартирах, из них 194 семьи живут в общежитии. Это стесняет студентов и не обеспечивает нормальных условий для научной и учебно-методической работы преподавателей. Профкомом проведена работа по сбору заявлений на кооперативное строительство, место в районе Студгородка городской Совет может выделить при получении плана застройки улицы Лесной.

На 1968 год Министерством выделены средства на строитель-

ство 90-квартирного дома. В настоящее время институтом заключен договор о строительстве дома и уже вырыт котлован.

### Культурно-массовая работа

Будущие специалисты должны быть не только технически грамотными инженерами, но и всесторонне развитыми людьми. Что для этого делается профкомом? Продолжал работу университет культуры. Было организовано шесть лекций-конфертов с участием артистов Красноярской филармонии, а также московских и ленинградских.

Но не всегда занятия университета проходили при достаточном количестве слушателей. Это было потому, что в актовом зале царил холод, кроме того, односторонне и однообразно проводимых занятий. Очень мало проведено встреч с учеными, поэтами, писателями, работниками промышленности и т. д.

В семи кружках художественной самодеятельности, работавших в институте, участвовало 282 студента. Кроме того, работало четыре кружка для детей сотрудников, которые посещали 150 детей. В течение 1966-67 учебного года участниками художественной самодеятельности института было дано 120 концертов. На прошедшем смотре в честь 50-летия Советской власти кружки были награждены дипломами первой и второй степени. Дипломы получили танцевальный кружок (руководитель А. Д. Гулеско), вокальный (В. А. Подгайский), эстрадный оркестр (руководитель П. П. Вичулис), а также отдельные исполнители.

С большим знанием дела руководит вокальным кружком и

хором В. А. Подгайский, а исполнители Гурвич, Рукавишников пользуются особым успехом у зрителей. Доброй славы пользуется хореографический коллектив, руководимый балетмейстером театра музыкальной комедии А. Д. Гулеско. В танцевальном кружке добились высокого мастерства Людмила Белобородова, Валерий Андренко, Роберт Ким и другие.

Эстрадный оркестр под руководством заведующего кафедрой графики П. П. Вичулиса дал 34 концерта. На зимних каникулах студенческий оркестр выезжал с концертами в города Ачинск и Назарово, где было прочитано для населения 20 лекций и дано столько же концертов. На базе эстрадного оркестра Красноярским радио была создана передача «Их спутник—музыка», которая неоднократно «выходила в эфир».

Кроме общеполитической самодеятельности каждый факультет имеет свою, руководят которой на общественных началах более опытные участники общеполитической самодеятельности. В настоящее время в кружках факультетской художественной самодеятельности насчитывается около 602 студентов.

Большую воспитательную работу провели агитбригады, организованные в трудовых отрядах в северных районах края, а также институтская агитбригада, созданная для обслуживания сельских труженников во время уборки урожая. Агитбригады трудовых отрядов дали 41 концерт, а общеполитическая — 36 концертов.

Несмотря на заметный подъем в работе художественной самодеятельности необходимо отметить, что председатель культурно-массовой комиссии профкома П. П. Вичулис (Окончание на 2-й стр.).

# XI отчетно-выборная профсоюзная конференция

(Окончание).

лис не смог привлечь к работе членов комиссии и работал в основном при поддержке руководителя художественной самодеятельности института Зинаиды Степановны Гуржеевой, которая выполняет большую культурно-массовую работу.

Очень большим тормозом в работе художественной самодеятельности является отсутствие помещений. Многие кружки вынуждены заниматься в непригодных для этого учебных аудиториях. Настало время начать строительство студенческого Дворца культуры. Институт вырос настолько, что даже торжественные вечера проводить стало трудно.

## Спортивно-оздоровительная работа

Спортивно-массовая работа среди студентов и сотрудников ведется управлением спортивного клуба «Политехник» (председатель В. А. Павлушин) и коллективом кафедры физвоспитания.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» послужило толчком к совершенствованию спортивно-массовой и

физкультурной работы в институте. Особое внимание было обращено на вовлечение широких масс студенчества в спортивные секции, увеличение спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий в учебных группах, на курсах, факультетах.

В 1966—67 учебном году было проведено 113 соревнований внутри института, походов, лыжных прогулок и т. д. Значительно увеличилось число членов спортивного клуба «Политехник», в его рядах насчитывается более 4000 человек.

В настоящее время спортивную часть института защищает 16 мастеров спорта, 79 чемпионов и призеров первенства студенческого общества «Буревестник», 25 чемпионов и призеров города и края. Большого успеха добился спортивный коллектив института, завоевав звание чемпиона юбилейной спартакиады среди вузов Красноярского края. В состав сборных команд общества «Буревестник» входят 150 наших спортсменов.

Спортивным клубом и кафедрой физвоспитания проводится большая работа с детьми. В детской спортивной школе «Политехник» занимается 431 человек по 10 видам спорта. Педагогическим советом ДЮСШ, работающим на общественных началах, проводится воспитательная ра-

бота, поддерживается связь с общеобразовательными школами, с родителями учащихся. В течение двух лет на зимних каникулах для школьников организуются зимние спортивно-оздоровительные лагеря.

В институте ведется большое строительство спортивных сооружений на общественных началах. В стадии завершения находится трехзальный спортивный комплекс, гостиница и стадион. В этом году намечено приступить к строительству закрытого плавательного бассейна.

## Организационно-массовая работа

За отчетный период значительно возросла профсоюзная студенческая организация. 4540 членом насчитывает она. В этом году из 1350 студентов нового набора 90 процентов составляли школьники, которые не были членами профсоюза.

Профбюро теплоэнергетического, механического и строительного факультетов приложили усилия, чтобы вовлечь всех первокурсников в члены профсоюза. Мало в этом вопросе сделали профбюро радиотехнического, автомобильного и электротехнического факультетов, которые охватили членством только по-

две—три группы.

Как лучшие на прошлых профсоюзных конференциях отмечались председатели профбюро механического и строительного факультетов тт. Салтыков и Шиян. Теперь это можно сказать и о т. Дьяконове, который добросовестно вел профсоюзную работу сначала на объединенном электротехническом факультете, а теперь продолжает эти хорошие традиции на новом, теплоэнергетическом факультете. Слабее ведется профсоюзная работа на РТФ и АДФ, где председателями тт. Тарасов и Щукин.

Большую помощь в профсоюзной работе оказывает учебно-профактив. Профком проводил семинары и беседы с вновь избранными председателями и членами профбюро. Совместно с Крайкомом просвещения проводился семинар с председателями профбюро. В ноябре 1967 года проводился также семинар с председателями и членами студсоветов и вузов города на базе общежитий нашего института.

Важным разделом организационно-массовой работы является своевременная постановка на учет, вовлечение в члены профсоюза и сбор членских взносов. Эту работу на факультетах ведут проффорги. Многие из них добросовестно относятся к работе. Это Л. Т. Шандра — кафедра выс-

шей математики, И. И. Дмитриева — кафедра графики, Н. П. Сладикова — библиотека, Е. Ефремов — группа 497-2, С. Белов — 477-2, Н. Степанов — 474-2, М. Чижова — 145-2, Г. Ганчев — 146-4, А. Гусев — 145-2 и другие.

Но есть и такие проффорги, которые недобросовестно относятся к общественному поручению. Так, например, у проффорга группы 535-2 т. Шевалда не стоит на учете двенадцать человек, у т. Николаева (гр. 216-2) семь человек не взяты на учет. К. Т. Сендерзон с кафедры ПЭМ только перед конференцией поставила на учет пять человек и погасила задолженность с июля.

В этом сказывается недоработка оргсекторов профбюро преподавателей механического факультета, студенческих профбюро радиотехнического, электротехнического факультетов.

\*\*\*

На профсоюзной конференции выступили студент В. Шиян, руководитель художественной самодеятельности института З. С. Гуржеева, проректор по научной работе Н. И. Вториш, проректор по хозяйственной части И. Н. Корниенко и другие товарищи.

Конференция приняла решения, направленные на устранение отмеченных недостатков.

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

Все зависит от вас. Быть ли в Красноярске молодежному хору? Занимать ли ему первые места на смотрах? Выезжать ли этому молодому коллективу на гастрольные поездки за границу, подобно студенческим хорам Иркутска и Томска?

Все зависит от вас. Хора еще нет. Правда, есть двадцать эн-

тузиастов, которые пришли в него по первому зову. Но это еще не хор. Хор будет только тогда, когда к этим двадцати прибавится еще шестьдесят, которые не считают, что хоровое пение, как вид искусства, устарело, что хор «отмирает».

Действительность «голосует» за хор! На Всероссийском фести-

вале искусств, посвященном пятидесятилетию Октября, выступление хоровых коллективов прошло с блеском и показали свою состоятельность и необходимость.

Среди тех, кто в результате смотра был награжден поездкой в Москву, красноярцев не было. Сибирь послала туда другие мо-

лодежные коллективы. Итак, вас ждет хор. Эта ваша студенческая цельна. Вы всегда там, где трудно, где без вас не обойтись.

А если в хор придут студенты всех красноярских вузов, то можно создать своеобразный музыкальный клуб. И тогда мы будем не только петь. Мы сможем устраивать интересные встречи с мастерами искусств, музыкальные вечера... В общем, все будет

зависеть от нашей увлеченности и фантазии.

Итак, к 50-летию комсомола первая программа.

А как вы думаете, ребята? Ждем вас каждое воскресенье в 4 часа и каждую среду в 7 часов по адресу: проспект Мира, 24, правление хорового общества. Наш телефон: 2-42-17.

В. СКЛАДЧЕНКО,  
хормейстер.

## Спорт • Спорт • Спорт •

### Одиннадцатикратные чемпионы края

В конце декабря 1967 года на стадионе «Динамо» состоялось первенство по конькобежному спорту среди вузов края. На этих соревнованиях наш институт был представлен двумя командами. С самого начала конькобежцы нашей сборной захватили лидерство и это преимущество они сохранили до самого конца соревнований. Вместе с ветеранами за победу боролись и новички А. Титов, А. Лютин, С. Волков, Н. Мешкова.

Наша вторая команда после первого дня соревнований была на третьем мес-

те, в итоге обыграв сильные команды Красноярского пединститута и Сибирского технологического. Хорошо выступили Бартулис, Г. Аплиталина, Л. Лавриш, В. Никифоров занял третье место по сумме многоборья. Лишь досадное падение В. Тутадчикова не позволило ему войти в число призеров края. Ниже своих возможностей выступили Богомолов, Н. Слинкова, Д. Дресвянский.

Успешно выступил С. Ильяшук, став чемпионом края среди юношей. Несмотря на падение на дистанции 5000 м., он проявил

максимум воли и сумел выиграть у Сагатаева из города Абакана, который после первого дня соревнований лидировал. Среди наших девушек можно отметить Н. Шалгинову (ДСШ), которая заняла второе место.

Г. ГОЛИКОВА,  
член бюро секции конькобежного спорта.



РЫБАКИ НА ЕНИСЕЕ.

Фото Е. Гельфанда.

## ПОБЕДИЛИ НАШИ ГОНЩИКИ

Накануне нового года состоялась традиционная «Гонка сильнейших лыжников края». Лыжники, входившие в призы, выполняли нормы на звание мастера спорта СССР. На соревнованиях собралось около двухсот участников. Кроме красноярских здесь были лыжники Омска, Новокузнецка, Тувы, Норильска.

Мужчины стартовали на 15 километров, а женщины — на 5. У мужчин в старте приняли участие 44 мастера спорта и столько же кандидатов в мастера. Юрий Дергачев, начальник дистанции, позаботился о соответствующих трудностях. Об этом говорит и время победителя — 51 минута 45 секунд.

Гонку среди мужчин выиграл студент нашего института Александр Прибытков. Он выполнил норму мастера спорта СССР. Вторым пришел преподаватель нашего института Александр Черпусов, третьим — Александр

Чильдинов из «Труда». У женщин первой была Тамара Лопатина, преподаватель нашего института, второй — Калинина из спортивного общества «Динамо» и третье место заняла студентка строительного факультета КПТИ Мария Журавлева.

Состоялись также эстафеты: у мужчин 4 × 10 километров, у женщин 4 × 5 километров. Женщины «Буревестника» выиграли эстафету у основных соперниц — гонщиц «Динамо», которые были вторыми. Мужчины «Буревестника» заняли второе место, уступив команде «Труд» (первая), на третьем месте оказались спортсмены «Спартак». Вторая команда «Буревестника» заняла пятое место, опередив такие сильные команды, как «Труд» (вторая) и «Водник».

В. СПИРИН, В. БОЕВА,  
члены бюро секции лыжных гонок.

## СОВЕТУЕТ ВРАЧ

### ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГРИППЕ

Грипп вызывают мельчайшие микроорганизмы — вирусы. Грипп очень заразителен, легко передается от больного человека к здоровому. Болезнь начинается обычно быстро, через один-два дня, а иногда и через несколько часов после заражения. Внезапно повышается температура, появляется недомогание, озноб, головная боль, боли в руках, ногах и спине, а то и во всем теле. У детей, чаще чем у взрослых, бывает рвота, даже судороги. Затрудняется носовое дыхание, появляется насморк, боль в горле при глотании, сухой, как бы лающий кашель. Слизистая оболочка век, носоглотки, мягкого неба, миндалин краснеет, отекает.

Те или иные проявления болезни могут быть выражены больше или меньше, а то и вовсе отсутствуют. Тяжелое состояние обычно длится 2—3 дня, если болезнь протекает без осложнений и сопутствующих заболеваний. Затем состояние постепенно улучшается, температура становится нормальной, исчезают болезненные явления.

Однако грипп коварен такими осложнениями, как воспаление легких, бронхит, плеврит, гайморит и т. д.

### КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ГРИПП?

При появлении первых признаков болезни ни в коем случае нельзя ходить на работу, в общественные места, так как больной при разговоре и особенно при дыхании, кашле разбрызгивает капельки слюны, в которых и содержатся возбудители болезни, опасные для окружающих.

Дома гриппозного больного нужно поместить в отдельную комнату или выделить ему отдельную кровать и отгородить ширмой или простыней. Больной должен иметь отдельное полотенце, посуду и носовую платок. При кашле и чихании следует закрывать нос и рот платком.

Ухаживающий за больным должен соблюдать меры предосторожности, прежде всего — носить маску из четырех слоев марли. Маску нужно ежедневно дезинфицировать: кипятить или утюжить. Важно тщательно мыть руки с мылом после прикосновения к больному, его белью и предметам.

Посуду больного и предметы ухода за ним моют двухпроцентным раствором хлораммина или 0,2-процентным раствором хлорной извести и горячей водой или кипятят.

Прежде чем стирать белье, надо хорошо замочить его 2-процентным раствором хлораммина. Полы, двери, деревянные предметы моют 0,2-процентным раствором хлорной извести. Помещение рекомендуется убирать только влажным способом и даже проветривать (3—4 раза в день по 15—20 минут).

Больной гриппом должен соблюдать покой и выполнять назначения врача, чтобы избежать осложнений. Если у больного озноб, приложите к ногам грелку. При сильной потливости своевременно меняйте белье.

Если сильно болит голова, можно дать таблетки или порошок аспирин, пирамидон. Предупредить заболевание помогает противогриппозная сыворотка.

В предупреждении гриппа многое зависит от самого населения, его сознательности, дисциплинированности, гигиенической грамотности. При подозрении на заболевание гриппом обращайтесь к врачу и точно выполняйте его указания и назначения.

Б. КОГАН,  
врач-эпидемиолог городской санэпидстанции.

Редактор Т. ЛАРСКИХ.